



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信

便民 | 城建 | 职称 | 医疗 | 教育 | 文化 | 体育

@领取企业养老保险的退休人员 可以申领电子退休证啦

近日,沧州市人力资源和社会保障局依托“冀时办”APP,向已经领取企业职工基本养老保险待遇的退休人员发放电子退休证。

具体操作流程为:领取企

业养老保险的退休人员,登录“冀时办”手机小程序,在首页点击“搜索栏”进入搜索界面,搜索“沧州电子退休证”并点击确认。“服务栏”中出现“沧州市”沧州电子退

休证”选项后点击进入,页面显示“电子证预览”及“电子证下载”两个选项,点击“电子证下载”会跳转到浏览器界面,跳出下载弹窗,点击下载即可。

电子退休证可以替代纸质退休证。退休人员通过手机就可做到随时随地“亮证”以办理各种业务。每一张电子退休证除了涵盖纸质退休证信息,还增设了“验真

二维码”,方便相关部门在退休人员办理业务时进行实时真伪验证,与纸质版退休证同等效力。

热 点

今日11时27分——冬至 今天同时开始“数九”

一年一冬至,一岁一安康。北京时间今日11时27分将迎来冬至节气,这是一个天寒地冻的时节,也是一个遥望春天的时节。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,冬至是北半球全年中白天最短、黑夜最长的一天,也是阴阳二气转换之日,从此阴气盛极转衰,阳气开始萌生,生命的活动将开始缓缓由衰转盛,由静转动,因此冬至又称“一阳生”,民间亦有“冬至一阳生”的说法。

到了冬至,“数九寒天”开始了,也就是人们常说的“进九”。自古以来我国民间就有“数九”习俗,又称“冬九九”“交九”,从冬至起,每九天算一“九”,数“九九”八十一天,俗称“连冬起九”。“九尽桃花开”,“出九”之后,寒冬差不多也就过去了,温暖的春天就要来临。

关于“数九”,从古至今流传下很多不同版本的《九九歌》《数九歌》《九九消寒歌》以及《消寒图》等。其中,大家耳熟能详的“数九歌”是:一九二九不出

手,三九四九冰上走,五九六九沿河看柳,七九河开,八九雁来,九九加一九,耕牛遍地走。

除了“数九”以外,也有人取9个九画的字组成一句,以描红的方式,每日描上一笔,描完9个字就是寒尽春回的日子了,比较常见的句子有“亭前垂柳珍重待春风(风)”等。

人们在冬至这一天会有特殊的饮食习俗,昔日讲究“冬至大如年”,同时也祈求健康、幸福和吉祥。

由国庆介绍,北方素有冬至吃饺子的习俗,通常用羊肉、大葱、韭菜、萝卜等食材做馅,这些食材均偏温热性,能起到暖身保健的作用。南方地区在这一天最具代表性的食物是汤圆,因为汤圆有圆满、团圆、团聚的美好寓意。

“天时人事日相催,冬至阳生春又来”,在冬至这天,不妨约上三五好友围炉团坐,体会“冬至大如年”的感觉,或是吃上一盘热气腾腾的饺子,或是来上一碗软糯香甜的汤圆,带着对美好生活的憧憬,一起数着日子盼春归。

速 览

沧州市元旦长跑节 延期至 12月30日举行

由于赛道结冰,考虑到运动员人身安全等,防止出现意外情况,经组委会研究决定,原定12月23日举行的沧州市第四十届元旦长跑节延期到12月30日9:00举行。参赛物品发放延期至12月29日。

机关食堂将开展 反食品浪费评估 不合格的 将被处理

日前,省机关事务管理局、省发改委、省商务厅、省市场监管局发出通知,自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度。

各地区、各部门可根据实际需要,对不同经营方式、供餐方式、服务方式的机关食堂实施差异化评估。对评估等级为不合格的食堂,机关事务管理部门将督促跟进整改进度,组织复查,确保整改到位。对整改复查仍不合格的,各级机关事务管理部门将联合市场监管部门对机关、食堂和有关负责人依法严肃处理。

沧州医专: 急救救护课 可报名参加

沧州医学高等专科学校发布消息,由市教育局、市红十字会、沧州医专主办的“急救救护公益大讲堂”,每周六14:00—17:00在沧州医专国际智慧康养产教融合实训中心举行,主要培训心肺复苏、海姆立克急救法等急救技能,个人和团体均可报名。报名电话:0317-5508037。

关 注

“交管12123”APP 大字版上线

增设大字体、大图标、大按钮页面展示

为适应我国老龄人口数量快速增长趋势,更好满足老年人使用手机习惯和网上办事需求,“交管12123”APP推出大字版功能。此次优化了“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面,增设的大字体、大图标、大按钮页面展示,搭配色彩鲜艳、明亮简洁的界

面设置,易操作、易理解、易使用,方便了老年人。

设置方法:

- 1.注册并登录“交管12123”手机APP,在首页右下角点击“我的”。
- 2.点击右上角的“设置”。
- 3.点击“大字版”后,再点击“开启大字版”。

沧州市区将建设学府小学

位于杂技街以东、求是大道以西、永济西路以南、熙平路以北

12月19日,河北省招标投标公共服务平台发布关于沧州市学府小学建设项目监理招标公告。

根据公告,学府小学建设地点位于沧州市杂技街以东、求是大道以西、永济西路以南、熙平

路以北地块。项目占地2.01公顷,建设6段6轨制完全小学一座,总建筑面积15577.01平方米,其中地上建筑面积12031.11平方米,地下建筑面积3545.90平方米。

研究生教育: 专硕招生规模将扩大

12月19日,《教育部关于深入推进学术学位与专业学位研究生教育分类发展的意见》发布,明确学术学位与专业学位研究生教育都是国家培养高层次人才的重要途径,两类学位同等重要。

《意见》强调,进一步提升专业学位研究生比例,到“十四五”末,将硕士专业学位研究生招生规模扩大到硕士研究生招生总规模的三分之二左右,大幅增加博士专业学位研究生招

生数量。

《意见》指出,研究生教育新设学科专业以专业学位类别为主。学术学位坚持高起点布局,重点布局博士学位授权点,以大力支持原始创新;专业学位坚持需求导向,新增硕士学位授予单位原则上只开展专业学位研究生教育,新增硕士学位授权点以专业学位授权点为主,同时具有学术学位与专业学位的领域侧重布局专业学位授权点,以全面支撑行业产业和区域发展。

省级森林乡村名单公布 我市14个村庄入选

近日,河北省绿化委员会、河北省林业和草原局、河北省农村人居环境整治提升工作领导小组办公室公布了2023年河北省级森林乡村名单。我市14个村庄入选,分别是:渤海新区黄骅市官庄乡梁口村;泊头市郝村镇林庄村;任丘市北辛庄镇牛村;河间市行别营镇东文庄村;

沧县捷地乡傅家圈村;青县陈嘴乡苟家楼村;献县本斋回族乡孟各庄村;东光县东光镇油坊口村;南皮县寨子镇姜庄村;盐山县望树镇于庄村;海兴县苏基镇郑龙洼村;吴桥县东宋门乡军王村;肃宁县梁家村镇张家庄村;孟村回族自治县牛进庄乡东河村。